

ఆకాశవాణి
హైదరాబాదు కేంద్రం
ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ : 18.10.2017

సమయం : 1310 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

- 1) తెలంగాణ రాష్ట్ర గృహనిర్మాణ కార్యకలాపాలపై చర్చించేందుకు మంత్రివర్గ ఉపసంఘం ఈరోజు హైదరాబాద్‌లో సమావేశమైంది.
- 2) ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు తొమ్మిదిరోజుల విదేశీ పర్యటనకు ఈ ఉదయం బయలుదేరి వెళ్లారు.
- 3) బంగాళాఖాతంలో నెలకొన్న తీవ్ర అల్పపీడనం వచ్చే 24 గంటల్లో వాయుగుండంగా మారి.. రేపు సాయంత్రం ఉత్తర కోస్తాంధ్ర తీరాన్ని తాకే అవకాశం ఉందని హైదరాబాద్‌లోని వాతావరణ కేంద్రం హెచ్చరించింది.
- 4) తెలుగు రాష్ట్రాల్లో దీపావళి పండుగ సంబరాలు మొదలయ్యాయి.

Housing - Cabinte Meeting

తెలంగాణ రాష్ట్ర గృహనిర్మాణ కార్యకలాపాలపై చర్చించేందుకు మంత్రివర్గ ఉపసంఘం ఈరోజు హైదరాబాద్‌లో సమావేశమైంది. ఆర్థిక మంత్రి ఈటల రాజేందర్, రహదారులు, భవనాల శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, గృహనిర్మాణ మంత్రి ఇంద్రకరణ్‌రెడ్డి సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. హైదరాబాద్‌లోని మర్రి చెన్నారెడ్డి మానవ వనరుల అభివృద్ధి సంస్థలో జరుగుతున్న ఈ సమావేశానికి గృహనిర్మాణ శాఖ సీనియర్ అధికారులు పలువురు హాజరయ్యారు. మంత్రివర్గ ఉపసంఘం నిర్ణయాలు ఇంకా వెల్లడికావల్సి ఉంది.

Chandrababu - Tour

ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు తొమ్మిదిరోజుల విదేశీ పర్యటనకు ఈ ఉదయం బయలుదేరి వెళ్లారు. అమెరికా, UAE, బ్రిటన్ లో ఈ నెల 26 వరకు ముఖ్యమంత్రి బృందం పర్యటిస్తుంది. ఈ నెల 21 వరకు అమెరికాలో, 23 వరకు UAEలో, ఆ తర్వాత 26 వరకు బ్రిటన్ లో పర్యటిస్తుంది. ఆర్థిక మంత్రి యనమనల రామకృష్ణుడు అమెరికా పర్యటనలోనూ, పురపాలక వ్యవహారాల మంత్రి P.నారాయణ UAE, బ్రిటన్ పర్యటనలోనూ పాల్గొంటారు. అమరావతిలో పారిశ్రామిక అభివృద్ధికి పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు సమకూర్చిన వసతుల గురించి ఆయా దేశాల్లో పారిశ్రామికవేత్తలకు వివరించడంతో పాటు.. అమరావతి అభివృద్ధికి పలు ఒప్పందాలు కూడా ఈ పర్యటనలో కుదిరే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. కాగా - ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయంలోని పలువురు సీనియర్ అధికారులు, ప్రభుత్వ సలహాదారు పరకాల ప్రభాకర్ కూడా ఈ పర్యటనలో పాల్గొంటారు.

Weather - Alpaedanam

బంగాళాఖాతంలో నెలకొన్న తీవ్ర అల్పపీడనం పశ్చిమ మధ్య, వైరుతీ బంగాళాఖాతంలో కేంద్రీకృతమైంది. వచ్చే 24 గంటల్లో అది వాయుగుండంగా మారి.. రేపు సాయంత్రం ఉత్తర కోస్తాంధ్ర తీరాన్ని తాకే అవకాశం ఉందని హైదరాబాద్ లోని వాతావరణ కేంద్రం హెచ్చరించింది. దీనిప్రభావం వల్ల ఈరోజు, రేపు శ్రీకాకుళం, విజయనగరం, విశాఖపట్నం, తూర్పుగోదావరి జిల్లాల్లో పలుచోట్ల తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు వర్షాలు, ఒకటిరెండు చోట్ల భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని అధికారులు తెలిపారు. కాగా - దీని ప్రభావం వల్ల తెలంగాణలో పలుచోట్ల రేపు ఒక మోస్తరు వర్షాలు, అక్కడక్కడా భారీవర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని అధికారులు తెలిపారు.

N.Sagar

శ్రీశైలం ప్రాజెక్టు నుంచి వస్తున్న వరదనీటితో నాగార్జునసాగర్ జలాశయంలో నీటిమట్టం గణనీయంగా పెరుగుతోంది. ప్రాజెక్టు పూర్తిస్థాయి సామర్థ్యం 590 అడుగులు కాగా.. ఈ ఉదయానికి 561.60 అడుగుల మేర నీరు నిల్వఉంది. ప్రాజెక్టులోకి దాదాపు 2 లక్షల 39 వేల క్యూసెక్కుల ఇన్ ఫ్లో ఉండగా... బయటకు 16 వందల 50 క్యూసెక్కుల నీటిని వదులుతున్నారు. ప్రాజెక్టు నీటినిల్వ సామర్థ్యం 312 TMCలు కాగా.. ప్రస్తుతం 236 TMCల నీరు నిల్వఉంది.

Day

అమర జవాన్ల అడుగుజాడల్లో నడుచుకుంటూ శాంతి సౌభ్రాతృత్వాలను పెంపొందించేందుకు ప్రతిఒక్కరూ కృషిచేయాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర రవాణ మంత్రి మహేందర్ రెడ్డి అన్నారు. రంగారెడ్డి జిల్లా మొయినాబాద్ లో పోలీసు అమరవీరుల దినోత్సవం సందర్భంగా 'రన్ ఫర్ హీరోస్'ను మంత్రి ఈ ఉదయం ప్రారంభించారు. సమాజహితం కోసం ప్రతిఒక్కరూ కృషిచేయాలని, అమరజవాన్లు అందుకు మార్గదర్శకులు అని కొనియాడారు. స్థానిక శాసనసభ్యుడు యాదయ్య, సైబరాబాద్ పోలీసు కమిషనర్ సందీప్ శాండిల్య పలువురు ఉన్నతాధికారులు ఈ రన్ లో పాల్గొన్నారు.

Crops

రైతులకు 2016 ఖరీఫ్ కు సంబంధించి పంటల బీమా మొత్తాన్ని ఈ నెల 20 లోగా చెల్లించాలని వ్యవసాయ శాఖ కార్యదర్శి C.పార్థసారథి ఆదేశించారు. నిన్న హైదరాబాద్ లో సచివాలయంలో నిర్వహించిన సమావేశంలో బీమా సంబంధిత అంశాలపై ఆయన చర్చించారు. రైతులకు ఇంకా చెల్లించవలసి ఉన్న వంద కోట్ల రూపాయలను ఈ నెల 20 లోగా చెల్లించాలని పార్థసారథి - సంబంధిత వర్గాలను ఆదేశించారు.

Deepavali

తెలుగు రాష్ట్రాల్లో దీపావళి పండుగ సంబరాలు మొదలయ్యాయి. చీకటి మీద వెలుగు, చెడు మీద మంచి, దుష్టశక్తుల మీద దైవశక్తులు సాధించిన విజయానికి ప్రతీకగా ఆశ్వయుజ మాసం అమావాస్య నాడు దీపావళి పర్వదినాన్ని జరుపుకుంటారు. ఈరోజు నరక చతుర్థిని వేడుకలతో దీపావళి సంబరాలు ఆనందోత్సాహాల మధ్య ప్రారంభమయ్యాయి. నరక చతుర్థిని దీపావళి ముందురోజు నరకాసురుని వధకు గుర్తుగా జరుపుకుంటారు. ఈరోజు శ్రీకృష్ణుడు, సత్యభామ నరకాసురుడిని వధించారని విశ్వసిస్తారు. నరక చతుర్థిని నువ్వుల నూనెతో దీపాలు వెలిగించి యమధర్మరాజుకు తర్పణం విడిచిపెడతారు. ఈ ఉదయం నుంచే పిల్లలు బాణాసంచా పేల్చి దీపావళి సంబరాలకు స్వాగతం పలికారు. దీపావళి సందర్భంగా కొత్తదుస్తులు, టపాసుల కొనుగోళ్లతో ప్రతిచోటా దుకాణాలు రద్దీగా కనిపిస్తున్నాయి. ఎప్పటిలాగానే ఈసారి కూడా బాణాసంచా కాలేసే సమయంలో ప్రమాదాలు జరగకుండా ముందస్తు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని అధికారులు సూచిస్తున్నారు. లైసెన్సులు ఉన్న దుకాణాల్లోనే బాణాసంచా కొనుగోలు చేయాలని సూచిస్తున్నారు.

కాగా - రాజ్ భవన్ లో రేపు గవర్నర్ ESL.నరసింహన్ దంపతులు దీపావళి వేడుకల్లో పాల్గొంటారు. రేపు మధ్యాహ్నం గవర్నర్ దంపతులు పుర ప్రముఖులు, ప్రజలతో దర్బార్ హాల్ లో సమావేశమై దీపావళి శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తారని రాజ్ భవన్ వర్గాలు తెలియజేశాయి.

Badminton

ఇండోనేసియాలో జరుగుతున్న ప్రపంచ జూనియర్ బ్యాడ్మింటన్ ఛాంపియన్షిప్ లో హైదరాబాద్ క్రీడాకారిణి పుల్లెల గాయత్రి మహిళల సింగిల్స్ లో వరుస విజయాలతో నాలుగో రౌండ్ కు చేరుకున్నారు. నిన్న జరిగిన మూడవ రౌండ్ లో తన ప్రత్యర్థి జాక్వెలిన్ లిమాను 15-21, 21-18, 21-11 తేడాతో ఓడించారు. కాగా - డెన్మార్క్ లో జరుగుతున్న ఓపెన్ సూపర్ సిరీస్ ప్రీమియర్ బ్యాడ్మింటన్ టోర్నమెంట్ లో భారత సీనియర్ క్రీడాకారుడు పారుపల్లి కశ్యప్ తొలి రౌండ్ లోనే జపాన్ క్రీడాకారుని చేతిలో ఓటమి పాలయ్యారు. కాగా - టోర్నమెంట్ మెయిన్ డ్రా ఈరోజు మొదలవుతుండగా.. హైదరాబాద్ క్రీడాకారిణి సైనా నెహ్రూ తొలి రౌండ్ లోనే ఒలింపిక్ విజేత కరోలినా మారిస్ ను ఎదుర్కొంటున్నారు.

Karimnagar

జగిత్యాల జిల్లా ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రాలలో ఒకటైన ధర్మపురి శ్రీ లక్ష్మీ నరసింహస్వామి దేవాలయంలో నిన్నరాత్రి ధన త్రయోదశి వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. ప్రధాన ఆలయమైన శ్రీ యోగ నరసింహస్వామి ఆలయ ఆవరణలోని అద్దాల మండపంలో ప్రత్యేక పీఠంపై శ్రీ లక్ష్మీనరసింహ స్వామి, శ్రీ ధనలక్ష్మి చిత్రపటాలను ఉంచి వర్ణమయ పుష్పాలతో అలంకరించారు. ఆలయ పండితులు వేదమంత్రుల మధ్య విశేష పూజలు జరిపారు.

Railway Zone - Konatala

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో విశాఖపట్నం కేంద్రంగా రైల్వే జోన్ ఏర్పాటు చేయాలని మాజీమంత్రి కొణతాల రామకృష్ణ - రైల్వే మంత్రి పీయుష్ గోయెల్ కు విజ్ఞప్తి చేశారు. రాష్ట్ర విభజన సమయంలో విశాఖలో రైల్వే జోన్ ఏర్పాటుపై సత్వర చర్యలు తీసుకుంటామని హామీ ఇచ్చిన కేంద్రం ఇప్పటివరకు ఈ హామీని నెరవేర్చలేదని కొణతాల రామకృష్ణ - రైల్వే మంత్రికి ఈరోజు రాసిన లేఖలో పేర్కొన్నారు.

Pithani - Eluru

పశ్చిమగోదావరి జిల్లా పెనుమండ్ర మండలం ఆలమూరు, నెలమూరు గ్రామాల్లో ఈరోజు నిర్వహించిన ఇంటింటా తెలుగుదేశం కార్యక్రమంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ కార్మిక, ఉపాధి కల్పన శాఖ మంత్రి పితాని సత్యనారాయణ పాల్గొన్నారు. రాష్ట్రప్రభుత్వం ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నప్పటికీ.. సంక్షేమ, అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు నిధుల కొరత లేకుండా చర్యలు తీసుకుంటున్నామని చెప్పారు.
